

BULETINUL OFICIAL AL JUDEȚULUI SIBIU

are la 1 și 15 a lunii, sub îngrijirea Biroului de Studii, Documentare și Statistică

Abonamente anuale:

Lei 6.000 pentru unitățile administrative comunale cu un buget ordinar până la Lei 1.000.000.
 Lei 12.000 pentru unitățile administrative comunale cu un buget ordinar dela Lei 1.000.000 până la Lei 2.000.000.
 Lei 16.000 pentru unitățile administrative comunale cu un buget ordinar dela Lei 2.000.000 până la Lei 3.000.000.
 Lei 20.000 pentru unitățile administrative comunale cu un buget ordinar dela Lei 3.000.000 în sus.
 Particulari Lei 20.000.

Publicații:

Costul publicațiilor pentru particulari, institutii publice sau particulare: pentru orice publicațiune până la 30 cuvinte, inclusiv cifre și semnături Lei 600; începând cu al 31-lea cuvânt sau cifră, pentru fiecare din acestea câte 6 Lei. Regulamentele comunale se publică gratuit.

Costul unui exemplar din Buletin Lei 300.

S U M A R :

PARTEA I.

I. REGULAMENTE, DECIZIUNI ȘI ORDONANȚE

1945: Anul Victoriei — 1946: Anul Păcii	3
Rostul Buletinului Oficial al Județului..	4
Cu ocazia Noului An 1946	5
57/1945 Modificarea unor articole din regulamentul financiar al comunei Șpring....	5
28/1945 Regulamentul financiar al comunei Apoldul de jos	6
76/1945 Indepărtarea din funcțiune a primarului comunei Rușciori	9
97/1945 Punerea în retragere a d-lui Ioan Maniu om de serviciu la Prefectura jud. Sibiu	9
90/1945 Transferarea notarului Ioan Nanu dela comuna Topârcea la comuna Ludoș și a notarului Ioan Țârmona dela comuna Loamnăș la comuna Bradu	9

PARTEA II.

ORDINE CIRCULARE CARE RECLAMĂ DISPOZIȚIUNI

22/1946 Aplicarea Jurnalului Consiliului de Miniștri Nr. 1480/1945, relativ la adoptarea unor impozite, taxe de timbru, etc.....	9
--	---

23/1945 Mobilizările pentru lucru pe anul 1946/1947	10
5328/1945 Jurnalul Consiliului de Miniștri privitor la noile taxe pentru instalațiile aflate astăzi, precum și cele ce se vor instala pe zonele platformelor sau acostamentelor și în traversarea drumurilor județene și comunale	10
12372/1945 Interzicerea angajărilor de lucrări în conținutul subvențiilor provenite din „Fondul comun”	11
12628/1945 Preluarea în custode a bunurilor aparținând fostului Grup Etnic German....	11
12723/1945 Dispozițiuni cu privire la sumele stabilite pentru deplasările în interes de serviciu cu diferite mijloace de transport.....	12
12757/1945 Dispozițiunile Jurnalului Consiliului de Miniștri, privitoare la indemnizația de scumpete convenită funcționarilor și angajaților comunali bugetari	12
12791/1945 Toate veniturile pășunilor să fie trecute în bugetul pășunii	13
12845/1945 Chestura Poliției Municipiului Sibiu recruitează dintre săfenii județului, 50 gardieni publici	13



12873/1945	Furt de vite în comuna Șura Mică....	13
12989/1945	Prelungirea scutirii de concentrare a primarilor până la 30 Martie 1946	14
13019/1945	Respectarea prevederilor legii pentru reglementarea apelurilor la contribuțiunea benevolă a publicului	14
13027/1945	Mobilizații pentru lucru urmează să-și aibă domiciliul permanent la sediul instituției, unde este mobilizat pentru lucru	14

PARTEA IV.

IV. PROBLEME ADMINISTRATIVE

Propuneri în legătură cu noua reformă administrativă: Necesitatea reînființării școlilor administrative de notari	15
---	----

PARTEA V.

V. PROBLEME PROFESIONALE ȘI SINDICALE

Principiile și rostul sindicalizării muncitorilor de toate categoriile	16
27/1946 Telegrama Secției Funcționarilor Administrativi din județul Sibiu, către Domnul Dr. Petru Groza, Președintele Consiliului de Miniștri, cu ocazia anului nou	17
27/1946 Telegrama Secției Sindicatului Funcționarilor Administrativi din județul Sibiu, către Domnul Teohari Georgescu, Mini-	

strul Afacerilor Interne, cu ocazia anului nou	17
--	----

PARTEA VI.

VI. ȘTIRI ȘI COMUNICATE

Răspunsul Domnului Ministru de Interne Teohari Georgescu, la telegrama de felicitare de anul nou	17
Condamnări la Legea pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic	18
6833/1945 Comunicat cu privire la distribuirea zahărului	18

PARTEA VII.

VII. PUBLICAȚIUNI DE ORICE FEL

1361/1945 Primăria comunei Șelimbăr ține licitație publică pentru vânzarea a 414 arbori esență stejar	19
1937/1945 Primăria comunei Râusadului vinde prin licitație publică, două parchete de molid	19
2059/1945 Primăria comunei Râusadului vinde prin licitație publică, două parchete de fag	19
2148/1945 Primăria comunei Apoldul de jos publică vacant postul de secretar și casier comunal	20
12876/1945 Condițiunile de primire în Cămin și Cantină a studenților Universității din Cluj	20

1945: Anul Victoriei — 1946: Anul Păcii

de Dr. Siefan Cleja, Prefectul județului

Anul 1945 ne-a adus Victoria Marilor Națiuni Unite asupra hitlerismului german și imperialismului japonez, ne-a adus pe pământ libertatea și democrația.

Înțelegerea dintre puterile democratice va reuși să încrească și pacea, să o facă dreaptă și de lungă durată pentru binele nostru și al urmașilor noștri.

Rămășițele hitleriste și fasciste mai uneltesc pentru un războiu. Lor nu le convine pacea; lor le priește războiul căci nu-l suportă pe propria lor piele ci pentru ei este un prilej de îmbogățire. Dar popoarele au învățat suferințele îndurate în epoca războiului fascist că bucuria cel mai de preț al omenirii este pacea și libertatea. Și pacea depinde de fiecare dintre noi. Dacă vom veni din sututele și din mințile noastre orice pornire război față de alți oameni pentru că ar fi de altă religie, altă rasă sau naționalitate; dacă vom alunga dela concurența treburilor politice pe doritorii de războaie; dacă vom căuta să aplicăm în practica de fiecare zi a vieții noastre, cuvintele, cari au răsunat omenirii la Nașterea Mântuitorului: „Pace și bună învoire între oameni”, — atunci Pacea va fi durabilă, spre binele popoarelor și a tuturor acelor cari trăiesc din munca lor, fie manuală, fie intelectuală.

Înțelegerea și buna colaborare între Marile Națiuni Democratice continuă să facă progrese. Drumul spre pace este netezește mereu. Cea mai nouă dovadă este buna înțelegere a Miniștrilor de Externe ai Angliei, Americii și Uniunii Sovietice în conferința dela Moscova, unde s'a realizat îmbucurător și soarta poporului român.

Forțele armatei române democratice alături de armatele roșii, pentru zdrobirea hitlerismului precum și toată strădania poporului român și a Guvernului său de a împlini cinstit condițiunile Convenției de Armistițiu, de a democratiza țara, au fost recunoscute de toate puterile aliate.

Astfel întăriți, vom putea duce la bun sfârșit opera începută. În primul rând vom putea definitiv aplicarea legii de reformă agrară, și vom putea șterge urmele și rănila lăsate de războiul hitlerist pe trupul țării.

În țară de ce țara muncitoare, țara productivă și guvernul ei, are drept să fie încrezătoare în viitor. Dar avem și obligația de a împiedeca uneltirile rămășițelor fasciste și reacționare care vreau să împiedece înțelegerea dintre țările noastre, care vreau mai bine un nou războiu decât o Românie cinstit democratică cu un popor eliberat de sub jugul moșieresc și fascist.

Trebuie ca pe acești dușmani ai poporului să-i înmormântăm în ura și disprețul nostru.

În județul nostru am căutat să împlinim cinstit programul Guvernului de concentrare democratică de sub conducerea domnului Dr. PETRE GROZA.

Astfel am împlinit cu suflet sarcinile decurgând din Convenția de Armistițiu, contribuind astfel și noi ca țara și guvernul să câștige încrederea și recunoașterea Aliatilor.

Printr'o mai bună organizare, dela 6 Martie 1945 încocoace am reușit să ușurăm sarcinile Armistițiului: n'am mai luat nici porcul din ograda plugarului nici slămina din podul casei lui.

Pentru această împlinire a sarcinilor Armistițiului, se cuvine toată lauda plugarilor satelor. Le aduc cele mai calde mulțumiri ca reprezentant al Guvernului. Dar trebuie să ne îndreptăm toată ura și disprețul față de acei îmbuibăți și îmbogățiți cari și dela aceste patriotice obligațiuni au înțeles să se sustragă.

Am trecut la aplicarea pe teren a legii de reformă agrară. Până în prezent s'au expropriat 62.391 jugăre dela 9/50 de expropriați. S'au impropriat 14.251 îndreptățiți din totalul de 20.330 îndreptățiți la improprietărire.

Îndreptăm cuvinte de laudă președinților și membrilor Comitetelor comunale și de plasă pentru reforma agrară, cari mulți și-au neglijat familiile pentru a se pune în slujba aplicării acestei legi.

Trebuie să adresăm cuvinte de mustrare și de dispreț acelor cari s'au cocoțat în comitetele de reformă agrară cu gând de abuz și îmbogățire, făcându-se uneltele dușmanilor poporului, și încercând să compromită această lege. În luna Ianuarie 1946, vor trebui scoși din comitete așa oameni vor trebui arătați în fața obștiilor celor îndreptățiți toată goliciunea lor, și trimiși judecății.

Cu ajutorul unor intelectuali cinstiți care s'au alăturat — ca sfătuitori — Comitetelor de reformă agrară, în această iarnă vom pune tot ce s'a înfăptuit până acuma pe făgașul strict al legii.

Pentru însămânțările de toamnă am distribuit 122 vagoane grâu de sămânță plugarilor sinistrați (grindină), întorși de pe front și celor 20.336 de îndreptățiți la improprietărire, ca astfel ajutați să-și poată însămânța pământul primit și să culeagă la vară prima lor recoltă proprie.

Se cuvine să mulțumim tuturor acelor cari ne-au ajutat și îi special grupărilor politice din Frontul Național-Democratic, care, prin echipe, ne-au dat tot sprijinul la colectarea cotelor obligatorii de cereale, la repararea uneltelor etc.

În această toamnă am însămânțat peste 20.000 hectare de grâu. Dacă bunul Dumnezeu ne va răsplăti strădaniile cu un an bun, sperăm să înceteze din preocupările Guvernului grija de hrana populației.

Ne-am dat silința ca din puținul de produse industrializate strict necesare să aducem și să împărțim plugarilor,

prin cooperativele lor, 3.000 perechi bocanci, 1.250 perechi opinci de piele, 474 kg talpă, 500 fuse de piele, 5.100 metri pânză, 8.953 mosoare ață, 2.000 kg cuie, 28.000 kg petrol și 4.000 kg bumbac.

Am sfătuit pe plugarii satelor să înființeze cooperative noi, sănătoase, conduse de plugari și pentru plugari și să dea vieață celor de tip vechiu, moarte, nefolositoare. Statul nostru a fost urmat și peste 15 cooperative noi au luat ființă dintre cari unele cooperative pentru creșterea și îngrășarea porcilor.

Pentru toate acestea îndrept gând de mulțumire spre plugarii satelor, muncitorii fabricilor și funcționarii județului, care cu patriotism curat au învins greutățile de după un războiu așa de distrugător.

Apoi mulțumesc întregului aparat administrativ care, deși slab salarizat încă, a depus toată munca pentru a duce la îndeplinire grelele sarcini ale guvernării din timpul de față.

Mulțumesc organizațiilor politice guvernamentale dețene care ne-au secondat și sfătuit în opera administrativă.

Cu puteri îndoite de muncă, cu încredere în viitor căci viitorul este al celor ce produc, cu mai mult spirit de înțelegere și colaborare căutând să ne apropiem și să apropiem de noi pe toți cei cinstiți și muncitori, pe deosebiri de partid sau de categorie socială, să ne dă silința ca în anul care se deschide să împlinim complicitățile grele ale reconstrucției țării, a vindecării rănilă lăuate de războiul fascist; să pregătim pacea și bunăstarea cetățenilor productivi ai României libere, independente și democratice.

Doresc ca anul 1946 să aducă caselor noastre multă bucurie, țării noastre vindecarea de rănilă războiului și tuturor să ne aducă PACEA.

ANUL NOU CU FERICITĂȚI

Rostul Buletinului Oficial al Județului

Buletinul Oficial al Județului, deși își are apariția de peste 25 ani, totuși n'a fost înțeles îndeajuns scopul ce-l urmărește și rostul apariției lui, pe de o parte fiindcă n'a fost îmbrățișat cu căldură și interes de către toate organele administrative obligate a colabora, iar pe de altă parte nu i s'a dat atenția deosebită din partea acelor care erau datori să-l citească, mulțumindu-se majoritatea din organele administrative să-l așeze uneori chiar nečitit și netăiate filele, în rafturile arhivei, sau aruncat cine știe unde, irosindu-se în acest fel multe energii și cheltuieli zadarnice ale județului pentru redactarea lui.

Această situație este dăunătoare și pentru județ și pentru administrație.

Buletinul Oficial al Județului nu trebuie considerat ca un manuscris sec și fără să prezinte vreun interes. El trebuie considerat un adevărat ghid pentru orice bun administrator și o călăuză de îndrumare, de uniformizare, de îndreptare și de perfecționare în toate problemele vieții administrative. El trebuie să fie o realitate administrativă.

Buletinul Oficial trebuie să cuprindă pe lângă actele administrative (regulamente, deciziuni și ordonanțe) și diferite ordine circulare, publicații și alte probleme ce pot fi de folos administrației și funcționarilor administrativi.

Pentru ca Buletinul să-și aibă o dezvoltare mai mare și pentru ca să putem îndrepta toate defectuositățile și greșelile ce survin în administrație și pentru ca Buletinul să țină pas cu evoluția vieții administrative datorită transformărilor politice, economice și financiare,

este necesară colaborarea tuturor organelor administrative din acest județ dela cel mai înalt funcționar al statului, județului și comunei și până la cel mai mic din cel mai mic cătun.

Numai citind colaborând fiecare în resortul lui activitate, vom putea să îndreptăm anumite greșeli să dăm o aplicațiune justă legilor și regulamentelor îmbogățind astfel cunoștințele tuturor și ușurând greutățile conglomeratului administrativ.

Începând cu anul 1946 colaborarea la Buletinul Oficial al Județului este o obligație morală și o obligație profesională și nu este admisibil și nu se poate concepe ca un astfel de ghid administrativ să nu fie cunoscut de toate organele administrative și problemele ce apar în el, să nu fie aplicate și executate în raport cu nevoile obștești și gospodărești.

Dorim ca Buletinul începând cu anul 1946 să dea o realitate administrativă și să aducă un nou suflu în viața administrativă a acestui județ.

Pentru ca el să apară în bune condițiuni, mai bogat și la timp, am instituit un comitet de redacție compus din d. Mateiu Roman, șeful biroului de studii, documentare și statistică sub îngrijirea căruia apare buletinul, cu d-nii șefi de serviciu administrativ, financiar și tehnic, precum și din d-nii șefi ai birourilor culturale, armistițiu, economic și Mont, sub președințiu subprefectului județului.

Buletinul va cuprinde 7 capitole:

Partea I: regulamente, deciziuni și ordonanțe.

Partea II: ordine circulare cari reclamă dispoziții

Partea III: ordine cu caracter general fără a reclama vreo dispozițiune.

Partea IV: probleme administrative.

Partea V: probleme profesionale și sindicale.

Partea VI: știri și comunicate.

Partea VII: publicațiuni de orice fel.

Buletinul va apare ca și în trecut la 1 și 15 a fiecărei luni. Pentru ca să apară la termenile fixate, comitetul de redacție se întrunește la fiecare 10 și 25 a lunii pentru trierea și revizuirea materialului, astfel că orice problemă sau lucrare administrativă, precum și orice publicațiune vor fi depuse la Biroul oficiului de studii, documentare și statistică cel mai târziu la datele menționate.

Sperăm că, acest organ de publicitate administrativă începând cu anul 1946 — anul păcii și reconstrucției vieții administrative, printr'o muncă desinteresată a tuturor, în interesul poporului și pentru popor și în interesul tuturor nevoilor obștești ale județului, vom putea să refacem administrația acestui județ în spiritul democratic de dreptate, de legalitate, ordine și cinste desăvârșită.

Sibiu, la 1 Ianuarie 1946.

Subprefect,
NICOLAE LĂZĂRICIU

Cu ocazia Noului An 1946, mulțumesc călduros D-lor Prefecți și primari ca și tuturor funcționarilor prefecturilor, preturilor și primăriilor, pentru colaborarea sinceră și devotată din cursul anului 1945, dorind, din adâncul inimei, ca Anul Nou să aducă României pace dreaptă și prosperitate, tuturor colaboratorilor noștri sănătate și fericire, iar funcționarilor publici un nou Cod al Funcționarilor, care să le asigure o viață demnă de rostul lor în statul român democrat.

Rog a transmite aceste urări organelor Dvs. subalterne.

Inspector General Administrativ,
ALEXANDRU COLFESCU

PARTEA I.

REGULAMENTE, DECIZIUNI ȘI ORDONAȚE

PRIMĂRIA COMUNEI SPRING, JUDEȚUL SIBIU

Nr. 1.657/1945.

Nr. 12.888/1945 Pref.

Deciziunea Nr. 27/945

Noi, Drașoveanu Santie, primarul comunei Spring județul Sibiu,

Având în vedere regulamentul financiar, al comunei noastre, votat prin deciziunea noastră Nr. 10 din 10 Fe-

bruarie 1944, aprobat prin deciziunea domnului prefect al județului Sibiu Nr. 2.063/1645, și publicat în Buletinul Județului Sibiu Nr. 6 din 15 Martie 1944,

Având în vedere dispozițiunile Decretului Lege Nr. 457 publicat în Monitorul Oficial Nr. 128 din 8 Iunie 1945, prin care s'a stabilit noi taxe și impozite comunale mai mari decât cele din regulamentul nostru, precum și înființarea noii contribuțiuni obligatorii de 50% din impozitele față de Stat în scopul echilibrării bugetului sau în vederea lucrărilor de importanță mai mare,

Având în vedere că starea financiară a comunei noastre pretinde întrebuințarea la maxim a resurselor de venituri legale,

Ținând seama că în baza celor arătate mai sus articolele 2, 3, 4, 5, 6, 8 și 9 din regulamentul nostru trebuie să fie modificate,

În virtutea drepturilor acordate nouă prin art. 166, 167 și 194 din Legea și Regulamentul Legii Administrative,

DECIDEM :

Art. 1. — Articolele 2, 3, 4, 5, 6, 8 și 9 din regulamentul financiar al comunei Spring se modifică primind următoarea redacțiune:

Art. 2. — Pentru fiecare om de serviciu, bărbat sau femeie, bucătar, vizitiu, camerier, sufragiu, fecior, servitor de orice local public, portar în genere, madame de familie, femei la toate, rândași, paznici de zi sau de noapte, oameni de expediție, precum și pentru cei prevăzuți în legea servitorilor (exceptându-se personalul agricol) se va plăti anual câte 1.000 lei de fiecare.

Art. 3. — Pentru vehicule cu tracțiune mecanică sau animală: a) Pentru un vehicol cu 1 sau 2 vite tragătoare, ce se întrebuințează în scop de căraușie, se va plăti anual 1.000 lei.

Art. 4. — Pentru ferestraie mecanice de tăiat lemne se va plăti anual 15.000 lei.

Art. 5. — Pentru vânzări de vite se vor percepe următoarele impozite:

a) Vite mari (boi, vaci, tauri, bivoli, malaci) 4.500 lei de cap.

b) Viței, mânzați până la 6 luni lei 1.500 de cap.

c) Oi, capre, berbeci, lei 500 de cap.

d) Porci lei 1.500 de cap.

e) Purcei lei 800 de cap.

Art. 6. — Pentru eliberări de acte:

a) Pentru un extras de naștere, moarte sau buletin de căsătorie, lei 200.

b) Pentru un extras de căsătorie lei 500.

c) Pentru actele de dovedire cu martori la ofițerul stării civile servind la căsătorie lei 500.

d) Pentru înscrierea unei hotărâri de divorț lei 5.000.

e) Pentru un buletin de înscriere la biroul de populație sau unui bilet de identitate lei 100.

f) Pentru un certificat de orice fel lei 200.

Art. 8. — Pentru eliberarea biletelor de vite:

a) Vite mari 150 lei.

b) Vite mici 100 lei.

Art. 9. — Pentru folosința domeniului public:

Pentru uzul excepțional al drumurilor publice, cu transporturi grele, cari aduc vătămări drumurilor, efectuate cu orice fel de vehicule, se va percepe dela 1.000 kg în sus lei 200 de transport. Aceste taxe se referă la mașini de freerat, tractoare, camioane, etc.

Art. II. — Se introduce un nou articol cu Nr. 9 a, cu următoarea redacțiune:

Pentru acoperirea cheltuielilor în vederea lucrărilor de interes local, de strictă necesitate, și pentru echilibrarea bugetului, se înființează contribuțiuni obligatorii, asupra contribuabililor din comună, de 50% din totalul impozitelor așezate de Stat, având ca bază de impunere rolurile percepției.

Art. III. — Prezenta deciziune, după expirarea termenului de afișare, se înaintează Prefecturii Sibiu prin Prefectura Miercurea, pentru aprobarea tutelară.

Spring, la 8 Octomvrie 1945.

Primar: DRAȘOVEANU SANTIÉ

Notar: LANCRAJAN SIMION

Prezenta deciziune a fost aprobată de Prefectura Județului Sibiu cu ordinul Nr. 11.288/1945.

Primăria comunei Apoldul de Jos, județul Sibiu

Nr. 1828/1945.

Nr. 12677/1945 Pref.

Deciziunea Nr. 43/1945

din 1 Octomvrie 1945.

Noi, Primarul comunei Apoldul de Jos, Jud. Sibiu;

Având în vedere ordinul Prefecturii Județului Sibiu Nr. 10022/1945, din 19 Sept. 1945, prin care se dispune întocmirea Regulamentului Comunal Financiar în conformitate cu Decretul Lege Nr. 457/1945, publicat în Monitorul Oficial Nr. 128/1945;

Având în vedere dispozițiunile art. 44 referitor la întocmirea regulămențelor comunale;

Având în vedere că regulamentele financiare vechi nu mai corespunde cerințelor, taxele fiind mici, în raport cu scumpetea de acum;

În baza drepturilor conferite nouă de art. 166 și 167 din Regulamentul Legii Administrative, combinate cu art. 15 și 194 din L. A.;

DECIDEM :

Art. 1. — Aprobăm regulamentul financiar al comunei Apoldul de Jos, privitor la înființarea impozitelor, taxelor, cotizațiunilor și altor venituri așa cum este el înlocuit, regulamentul ce face parte integrantă din prezenta deciziune.

REGULAMENT FINANCIAR

Capitolul I.

Dispozițiuni Generale

Art. 1. — Comuna Apoldul de Jos, în scopul acoperirii cheltuielilor necesare pentru echilibrarea bugetului, pentru construcții, îmbunătățiri și întreținerea serviciilor comunale care nu pot fi acoperite din veniturile ordinare potrivit art. 17, 166, 167 și 173 din Legea și Regulamentul Legii Administrative din 1938, în limitele stabilite în tabloul anexă, al Legii 143 din 24 Februarie 1942, pentru modificarea unor dispozițiuni din Legea Administrativă și al tabloului de impozite și taxe comunale, precum și în conformitate cu dispozițiunile Legii Nr. 497 din 8 Iunie 1945, înființează următoarele impozite, taxe, cotizațiuni și taxe servicii organizate.

Capitolul II.

Impozite.

Art. 2. — Pentru oameni de serviciu.

Pentru fiecare om de serviciu (bărbați, femei), bucătăr, vizitiu, camerist, servitor de orice local public, portar, rânduș, paznic de zi sau de noapte, oameni de expediție, cu excepția personalului agricol, patronii vor plăti anual Lei 500.—

Art. 3. — Pentru vehicule cu tracțiune mecanică și animală.

a) Pentru vehicule cu două vite trăgătoare ce se întrebuințează în scop de cărușie se va plăti anual Lei 1000.—

b) Pentru un automobil sau camion de transport persoane se va plăti câte 100 Lei pe zi.

Art. 4. — Pentru ferestraie de tăiat lemne se va plăti anual Lei 10.000.—

Pentru mașini de freer se va plăti anual Lei 10.000.— de fiecare.

Pentru mori țărănești particulare se va plăti anual Lei 20.000.—

Art. 5. — Pentru vânzări de vite se vor percepe următoarele impozite:

- a) Vite mari peste 6 luni de cap .. Lei 4500.—
- b) Vite mici până la 6 luni de cap .. Lei 1500.—
- c) Oii, capre, berbeci, de cap Lei 500.—
- d) Porci de cap Lei 1500.—
- e) Purci, miei, iezi, de cap Lei 500.—

Capitolul III.

Taxe Comunale.

Art. 6. — Pentru controlul exercitat de comună asupra vânzătorilor ambulanți Lei 2000.— anual.

Art. 7. — Pentru eliberarea de autorizațiuni de construcții.

Pentru eliberarea unei autorizații de construcție, se

va percepe o taxă proporțională cu valoarea construcției socotită de m. c. Această taxă se va percepe numai pentru clădiri de zidărie și numai dela 500 m. c. în sus. Valoarea în m. c. se va stabili anual prin deciziune dată de Primar, ce se va supune aprobării autorității tutelare. Valoarea nu poate întrece 5% până la 1000 m. c., 6% până la 5000 m. c., și 7% peste 5000 m. c.

Art. 8. — Pentru eliberări de acte:

- a) Pentru un extras de pe actul de naștere, moarte sau căsătorie Lei 160.—
- b) Pentru un buletin de căsătorie Lei 200.—
- c) Pentru act de dovedire cu martori la ofițerul Stării civile servind la căsătorie Lei 500.—
- d) Pentru înscrierea unei sentințe de divorț sau a unui buletin de divorț Lei 4000.—
- e) Pentru un buletin de înscriere la Biroul Populației sau certificat de identitate Lei 120.—
- f) Pentru un duplicat după buletinul de Biroul Populației sau un certificat de identitate Lei 50.—
- g) Pentru eliberarea unui certificat după registre sau copii după acte iar dacă sunt necesare cercetări la fața locului Lei 500.—
- h) Pentru acte eliberate în mai puțin de 7 ore se va percepe o taxă de urgență de fiecare act de Lei 120.—

Art. 9. — Pentru eliberarea biletelor de adevărarea proprietăților la animale:

- a) Pentru vite mari (boi, vaci, cai, catâri) peste 6 luni Lei 150.—
- b) Pentru vite mici sub 6 luni (viței, mânji, oi, porci) Lei 100.—
- c) Purcei, viței, miei, iezi până la două luni sunt scutiți.

Art. 10. — Pentru uzul excepțional al drumurilor cu transporturi grele se va percepe dela 1000 kg. în sus de vehicul 50 Lei pe zi. Această taxă se referă la mașini de treerat, autobuze, camioane, și pentru cară străine când se fac transporturi grele și periodice, de exemplu: exploatarea de parchete, transportul mărfurilor la comercianți și industriași.

Capitolul IV.

Taxe pentru întreținerea de servicii organizate.

Art. 11. — Pentru serviciul de iluminat public.

Pentru iluminat public pe străzi se va plăti o taxă de 800 Lei de fiecare casă locuită sau nelocuită, indiferent că are sau nu are introdus curent în casă.

Art. 12. — Pentru serviciul de întreținerea târgurilor comunale și piețelor:

- a) Pentru vite mari (boi, vaci, bivoli, cai, catâri, tauri, asini), în etate de peste 6 luni Lei 200.—
- b) Vite mici (mânji, viței, oi, capre) Lei 100.—
- c) Porci peste 6 luni Lei 100.—
- d) Pentru orice vehicul cu un cal introdus în fârg, gol Lei 50.—
- e) Idem, cu doi cai Lei 100.—
- f) Purcei de lapte, viței de lapte, miei, iezi până la 2 luni sunt scutiți.
- g) Pentru orice căruță cu nutreț, lemne, cereale, legume, fructe și orice fel de mărfuri introduse, cu un cal Lei 150.—
- h) Idem, cu doi cai Lei 250.—
- i) Idem, autobus Lei 500.—
- j) Pentru fiecare m. p. ocupat în târg Lei 150.—

Art. 13. — Pentru serviciul de întreținerea ogoarelor de gloabă.

Pentru fiecare vită mare închisă la obor înafară de cheltuielile de întreținere și hrană se vor mai percepe:

- a) Vită mare dela 6 luni în sus Lei 200.—
- b) Vită mică sub 6 luni Lei 100.—
- c) De oaie, capră, de bucată Lei 50.—
- d) Pentru păsări Lei 20.—

Din aceasta 10% se va achita paznicului de câmp ce a prins vita. În timpul nopții taxele sunt duble.

Art. 14. — Pentru serviciul abatorului comunal.

Pentru tăierea vitelor la abator se vor percepe următoarele taxe:

- a) Pentru vite mari Lei 400.—
- b) Pentru vite mici și viței Lei 200.—
- c) Pentru porci Lei 400.—
- d) Pentru oi și capre Lei 200.—

Art. 15. — Pentru serviciul de hornărit se vor percepe următoarele taxe:

- a) Pentru curățitul unui coș de zid Lei 400.—
- b) Pentru curățitul unui coș prin ardere Lei 1000.—
- c) Pt. curățitul unei sobe de teracotă Lei 1200.—
- d) Pt. curățitul unei mașini de bucătărie Lei 200.—
- e) Pentru curățitul burlanelor Lei 100.—

Art. 16. — Pentru serviciul de pompieri.

Pentru procurarea pompelor de incendii, a accesoriilor necesare, cât și pentru buna lor întreținere și funcționare, se vor percepe următoarele taxe:

- Categoria 1-a Lei 1200.—
- Categoria 2-a Lei 600.—
- Categoria 3-a Lei 200.—

Categorizarea de mai sus se va face în raport cu starea materială a locuitorului.

Art. 17. — Pentru serviciul de cadastru.

Pentru serviciul de întreținere în bună stare a foilor cadastrale, cadastrului, mapelor, cărților funduare, cât și pentru organizarea indexului cărții funduare și alte registre necesare se vor percepe următoarele taxe:

- a) Pentru 1—10 jug. o taxă fixă de .. Lei 200.—
 b) Pentru cei peste 10 jug. o taxă de .. Lei 400.—
 c) Pentru cercetarea unei foi cadastrale sau a mapelor Lei 100.—
 d) Pentru întocmirea unei foi cadastrale din nou sau copierea unei foi vechi, cât și pentru schimbul pf. o parcelă Lei 100.—

Art. 18. — Pentru organizarea în bune condițiuni, confecționarea și întreținerea tab'elor de afișaj și a materialelor necesare de publicație în comună, se va percepe o taxă de fiecare contribuabil de Lei 200.—.

Art. 19. — Pentru serviciul de pază în comună.

Serviciul de pază se va face de oameni special angajați care sunt plătiți în natură.

Art. 20. — Serviciul de întreținerea cimitirului de animale.

Pentru fiecare animal îngropat în cimitirul de animale se va percepe o taxă de Lei 200.—. Din produsul acestei taxe se va face întreținerea și curățenia cimitirului.

Capitolul V.

Cotizațiunile.

Art. 21. — Pentru acoperirea cheltuielilor necesare cu construirea diferitelor edificii (localul de Primărie, băi populare, casă culturală, electrificare, pavaje, poduri, împietruiri și alte construcții sau îmbunătățiri), cheltuieli cari nu pot fi suportate din venitele ordinare, se înființează o cotizație de fiecare contribuabil.

În raport cu situația materială vor fi clasafi în trei categorii, și anume:

- | | | |
|----------------------|-------|------------|
| Categoria 1-a, anual | | Lei 2000.— |
| Categoria 2-a, anual | | Lei 1200.— |
| Categoria 3-a, anual | | Lei 600.— |

a) Locuitorii ce nu sunt trecuți în rolurile fiscale vor plăti o cotizație fixă de Lei 1000.—.

b) Locuitorii săraci fără niciun fel de venit vor plăti o cotizație fixă de Lei 600.—.

c) Stabilirea cotizațiilor, repartitia lor între contribuabili, timpul cât vor rămâne în vigoare, se va stabili după o prealabilă consultare a celor interesați sub îngrijirea autorității comunale conf. art. 173 din Legea și Regulamentul Legii Administrative.

Capitolul VI.

Dispozițiunile finale referitoare la constatarea, impunere, percepere și urmărirea veniturilor comunale.

Art. 22. — Constatarea și așezarea veniturilor comunale, stabilite în prezentul regulament, rezultate din impozite și taxe, se vor face odată cu perceperea veniturilor prin declararea în fața comisiei de către organele administrative locale, cu respectarea formelor pre-

văzute de art. 182, din regulamentul Legii Administrative care se va institui, în fiecare an financiar.

Comisiunea de impunere va întocmi pentru fiecare impunere un Proces-verbal de impunere în dublu exemplar, din care unul se înaintează sub luare de dovadă contribuabililor, după procedura prev. de art. 95, din L. C. P., iar al doilea exemplar se comunică șefului Administrației Administrative care după rămânerea definitivă, întocmește debitul, îl înscrie în matricole și îl dă spre încasare.

Art. 23. — Durata impozitelor și taxelor este valabilă pe tot timpul, cât veniturile ordinare ale comunei nu sunt suficiente acoperirii cheltuielilor strict necesare ale comunei, însă administrația comunală poate în fiecare an să reducă sau să majoreze unele din aceste taxe și impozite în limitele prevăzute în tabloul anexat Legii Administrative și Regulamentelor de organizarea serviciului.

Art. 24. — Pentru încasarea taxelor, impozitelor și cotizațiunilor, se vor întocmi state nominale pentru debit, și se vor emite chitanțe din chitanțierele ajutoare ale comunei, de către casierul comunal, pe răspundere personală. Sumele încasate cu registrele ajutoare se vor face venit în chitanțierul principal la sfârșitul fiecărei săptămâni, iar recipisa de vărsare a sumelor astfel încasate se lipește ca act justificativ la ultima chitanță pentru care s'a făcut vărsarea.

Art. 25. — Urmărirea veniturilor rezultate din aceste impozite se face de casierul comunal conform legii pentru unificarea procedurii fiscale.

Art. 26. — Veniturile rezultate din cotizații și din taxe de pază se vor trece atât la venituri cât și la cheltuieli la cap. respectiv. Veniturile rezultate din taxe și impozite comunale se vor trece la capitolul venituri și se vor întrebuința numai în scopul pentru care au fost create

Art. 27. — Acei contribuabili cari nu vor declara aceste venituri prevăzute în prezentul regulament sau le vor declara în mod eronat se vor pedepsi conform art. 24 combinat cu art. 579 și 580 din Codul Penal, cu o amendă în bani și închisoare corecțională prevăzută la maximum.

Art. 28. — În cazul de flagrant delict agentul constator va încasa odată cu constatarea faptului delat contravenient și amenda dacă acesta a declarat că și recunoaște vina și că voiește a nu mai fi supus judecării și face plata. În acest caz amenda este minimum prevăzută de lege sau regulament.

Art. 29. — Amenzile se pronunță și se varsă în folosul comunei și în caz de neplată se transformă în muncă de folos obștesc în favoarea comunei.

Art. 30. — Constatarea contravențiilor se face de către preot, notar, organele jandarmerești și orice ofițer de poliție judiciară.

Art. 31. — Prezentul regulament intră în vigoare după aprobarea lui din partea autorităților tutelare și publicarea lui în Buletinul Oficial al Județului conform art. 44 și 50 din Legea și Regulamentul Legii Administrative.

Apoldul de jos, la 1 Octomvrie 1945.

Primar: GLIGOR NICOLAE

Notar: MIHALȚIANU VASILE

Aprobat cu ordinul Prefecturii Județului Sibiu Nr. 1743/1945.

Notar: MIHALȚIANU VASILE

Nr. 9676/1945.

Prin deciziunea Prefecturii Județului Sibiu, Nr. 9676 din 12 Decemvrie 1945, primarul comunei Rușciori a fost îndepărtat din funcțiune pentru grave nereguli în serviciu și anume:

Cu știrea primarului, locuitorul Aurel Căldărariu a ridicat un jif delă Roth Gheorghe pe care l-a vândut apoi tot cu știrea lui unui locuitor din Mag.

Din ordinul primarului pe baza unui bon de mână, fără bilet de vite, a ridicat o vițea de bivoliță delă Ecaterina Roth, pe care a vândut-o unui măcelar din Sibiu.

A trecut pe numele său un bou, proprietatea lui Drban Martin pe care l-a predat pentru Armistițiu, însă banii i-a restituit proprietarului cu întârziere.

A fost găsit foarte des în stare de ebrietate în timpul serviciului. Comuna Rușciori a fost găsită rău administrată.

Nu știe de existența unor obiecte din inventarul comunei și folosește o sobă din locuința notarului.

Nu a depus destul interes pentru executarea ordinelor primite în legătură cu Armistițiu.

Nr. 11.997/1945.

Prin deciziunea prefecturii județului Sibiu Nr. 11.997/1945, d-l Ioan Maniu, om de serviciu la această Prefectură, se pune în retragere — pe data de 31 Ianuarie 1946 — pentru cauză de boală contractată în timpul, dar nu din cauza serviciului.

Nr. 12.490/1945.

Prin deciziunea acestei Prefecturi Nr. 12.490/1945 notarii Ioan Nanu, delă comuna Topârcea și Ioan Târmona, delă comuna Loamnăș, au fost transferați după cerere, pe data de 15 Ianuarie 1946, primul la comuna Ludoș, iar al doilea la comuna Bradu.

PARTEA II.

ORDINE CIRCULARE CARE RECLAMĂ DISPOZIȚIUNI

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU Serviciul Financiar

Nr. 22/1946.

Sibiu, 3 Ianuarie 1946.

OBIECT: Aplicarea Jurnalului Consiliului de Miniștri Nr. 1.480/1945, relativ la adaptarea unor impozite, taxe de timbru, etc.

CĂTRE

Toate Prefeturile și Primăriile comunale din județ

LA REȘEDINȚĂ

În Monitorul Oficial al Statului (partea I) Nr. 283 din 10 Decemvrie 1945, a fost publicat Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 1.486/1945, prin care se majorează unele impozite, taxe de timbru, arenzile comunale plătite în prezent de debitanții de băuturi spirtoase din comunele rurale, etc.

În cele ce urmează, arătăm normele mai importante care privesc în deaproape autoritățile administrative:

1. În conformitate cu dispozițiunile art. 16 din Jurnalul citat mai sus, taxele de timbru pe petițiunile adresate autorităților publice (art. 4 § 1 din legea timbrului) se majorează delă 60 Lei la 120 Lei.

2. În conformitate cu art. 17 din Jurnal se majorează la 300 Lei taxele de timbru prevăzute de art. 4 § 3 din legea timbrului (actele de identitate), art. 4 § 4 (copiile și extrasele de pe orice fel de acte, din registrele de orice fel), apoi taxele de timbru prevăzute de art. 4 § 10 din legea timbrului (certIFICATELE eliberate de către autoritățile publice).

3. În conformitate cu art. 17 alin. penultim din Jurnalul amintit, de asemenea se majorează și taxele de timbru prevăzute de art. 4 § 42 (bilete pentru vânzări de vite) și anume taxele pe biletele de vânzări de vite mari se majorează delă 60 Lei la 300 Lei, iar pentru vite mici se majorează delă 30 Lei la 100 Lei.

4. Art. 42 din Jurnalul Consiliului de Miniștri dă posibilitate comunelor să majoreze arenzile comunale plătite de debitanții de băuturi spirtoase din comunele rurale, după cum urmează:

a) Pentru contractele de arendare încheiate între 1 Ianuarie 1940—1 Ianuarie 1943, actualele arenze pot fi majorate până la de 10 ori cuantumul lor.

b) Pentru contractele de arendare încheiate între 1 Ianuarie 1943—1 Ianuarie 1945, actualele arenze pot fi majorate până la de 5 ori cuantumul lor.

c) Arenzile stabilite prin contractele încheiate după 1 Aprilie 1945, se mențin fără a se majora.

Majorarea arenzilor se va face însă cu avizul comisiei prevăzută de art. 179 din legea monopolului vânzării spiritului și băuturilor spirtoase și a taxelor de consumație, publicată în Mon. Oficial Nr. 180 din 10 August 1945 și cu aprobarea prefecturii județului.

Având în vedere greutățile financiare ale comunelor, vă invităm a proceda de îndată la îndeplinirea procedurii pentru aplicarea dispozițiilor de mai sus.

5. Se atrage atențiunea primăriilor comunale asupra dispozițiilor art. 48 din Jurnalul citat, care oprește așezarea și perceperea oricăror impozite, taxe sau alte contribuțiuni obligatorii în bani sau în natură în folosul comunelor, care nu sunt înființate și organizate prin lege.

Jurnalul prevede că acei ce vor percepe asemenea contribuțiuni, vor fi trimiși în judecată instanțelor penale.

Intrucât unele primării cu ocazia recentelor modificări aduse regulamentelor financiare ale comunelor au creat unele impozite și taxe comunale, cari nu sunt cuprinse nici în legea Nr. 143/1942, pentru modificarea unor dispozițiuni din legea administrativă și a tabloului de impozite și taxe comunale, publicată în Mon. Of. Nr. 48 din 25 Februarie 1942 și nici în legea Nr. 457/1945, publicată în Mon. Of. Nr. 128 din 8 Iunie 1945, le atragem atențiunea asupra urmărilor la care se expun atât notarii cât și primarii comunelor prin nerespectarea normelor legale, cu privire la înființarea unor impozite sau taxe comunale ilegale.

6. Articolul 57 din Jurnalul Consiliului de Miniștri, prevede că funcționarii oricărei instituțiuni publice cărora li se aplică Codul funcționarilor publici nu pot primi alte salarii decât cele prevăzute de această lege pentru funcționarii administrației de stat.

7. Articolul 58 din Jurnal, oprește până la 31 Martie 1946 ocuparea prin numire a oricărui post de funcționar public de orice grad prevăzut în bugetele administrațiilor locale.

8. Acelasi articol la litera „f” alin. 2, oprește până la 31 Martie 1946, ancaierea de funcționari publici diurnști, iar la alin. ultim al aceluiași articol prevede că ancaierile de pensionari publici făcute la instituțiile publice (stat, județ, comună) încetează pe data de 31 Decembrie 1945.

Vă rugăm a studia cu atențiune dispozițiunile cuprinse în Jurnalul citat mai sus și în special normele arătate în prezenta circulară, cari trebuiesc aplicate întocmai.

Domnii pretori vor controla cu ocazia inspecțiilor ce fac în comune, modul cum organele comunelor execută aceste dispozițiuni și vor da cuvenitele instrucțiuni de îndreptare acolo unde vor constata omisiuni.

p. Prefect,
ss. N. LAZĂRICIU

Șeful Serviciului,
ss. Dr. I. BALINT

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU

Secția M. O. N. T.

Nr. 23/1946.

Sibiu, 3 Ianuarie 1946

CĂTRE

Preturile de plasă, Primăriile comunale

LA REȘEDINȚĂ

În conformitate cu adresa Cercului Teritorial Sibiu Nr. 63.490/1945, toate mobilizările pentru lucru pe anul 1945/1946, din industrie, comerț și instituții, rămân valabile și pentru anul 1946/1947.

Operațiunea de prelungire se execută de către Cercul Teritorial unde trebuiesc prezentate lucrările necesare, soțite de ordinele respective de mobilizare la lucru, pentru verificare și aplicarea vizei de prelungire pe anul 1946/1947.

În vederea acestei operațiuni, cu onoare vă rugăm binevoii a lua imediate măsuri ca toate ordinele de mobilizare pentru lucru, a personalului din subordinele cercului să fie concentrate pe plăși și apoi înaintate acestei prefecturi până cel mai târziu 18 Ianuarie 1946, pentru astfel să poată fi întreaga lucrare prezentată Cercului Teritorial Sibiu, la data fixată în adresa cu Nr. de mai sus.

În cazul când s'a pierdut vreun ordin de mobilizare la lucru, se poate elibera duplicat, dacă se face dovada s'a publicat pierderea în Monitorul Oficial.

Se va respecta cu stricteță termenul dat, deoarece înaintarea la timp a lucrărilor în cauză atrage anularea ordinului de mobilizare pentru lucru.

De executarea întocmai a prezentului ordin rămân în mod direct răspunzători d-nii pretori și notari.

p. Prefect,
ss. N. LAZĂRICIU

Șeful Secției M. O. N. T.
ss. ION ORĂȘTEANU

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU

Serviciul Tehnic

Nr. 5.328/1945.

Sibiu, 2 Ianuarie 1946

Tuturor Preturilor dela 1-6, Tuturor Primăriilor comunale

LA REȘEDINȚĂ

Cu onoare vă facem cunoscut că în Monitorul Oficial al României partea I-a Nr. 284 din 11 Decembrie 1945 a apărut în Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 1.476, în care s'au stabilit noile taxe pentru instalațiile aflate astăzi, precum și condițiile în care se vor înștala pe zonele platformelor sau acostamentelor.

telor și în traversarea drumurilor județene și comunale, taxele la cari urmează a fi impuși concesionarii unor asemenea instalații, cu începere dela 1 Aprilie 1945, spre știință și conformare.

p. Prefect,
ss. N. LĂZĂRICIU

Șeful Serviciului,
Subing. princ. R. STANKIEWICZI

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU
Serviciul Financiar

Nr. 12.372/1945. Sibiu, la 28 Decembrie 1945.

Către

**Domnii Pretori și tuturor
Primărilor comunale**

LA REȘEDINȚĂ

Cu onoare Vă comunicăm în copie, pentru luare la cunoștință și conformare, ordinul Ministerului Afacerilor Interne Nr. 15.216 din 28 Noembrie 1945 referitor la interzicerea angajărilor de lucrări în contul subvențiilor provenite din „Fondul comun”.

p. Prefect,
ss. N. LĂZĂRICIU

Șeful Serviciului,
ss. Dr. I. BALINT

COPIE. Ministerul Afacerilor Interne, Direcțiunea Generală a Administrației, Direcțiunea Administrației și Finanelor Locale. Nr. 15.216 din 28 Noembrie 1945.

C I R C U L A R Ă

Domnilor Prefecți de Județe, Primari de Municipii și orașe Reședință

Din rapoartele primite dela diferite administrații locale, s'a constatat că fără ca în prealabil să se fi solicitat și obținut dela Ministerul Afacerilor Interne aprobarea necesară, au angajat executarea de lucrări edilitare, electricare, drumuri etc., contând pe eventuale subvenții din bugetul „fondului comun”.

Pentru remedierea acestei stări de fapt și întru cât bugetul „fondului comun” este în întregime angajat, vi se recomandă ca pe viitor orice angajare de lucrări sau investiții de orice fel, care ar greva fondul comun, să nu se facă fără ca în prealabil Ministerul să încuviințeze subvenția necesară.

Nerespectarea acestor dispozițiuni va pune administrația locală în situația ca din lipsă de fonduri, lucrările în-

cepute să nu poată fi terminate, deci expuse degradărilor, fapt ce constituie pe lângă o lipsă de gospodărie și o rea administrație a banului public.

p. Ministru,
ss. GEAMĂNU

Director,
ss. AUREL SFETCU

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU
Serviciul Administrativ

Nr. 12628/1945

Sibiu, la 19 Decembrie 1945

Către

**Primăriile comunale,
Preturile de plasă**

LA REȘEDINȚĂ

Vă comunicăm în copie adresa Administrației Regionale Sibiu a Comisiei pentru administrarea și lichidarea bunurilor grupului etnic german Nr. 1345 din 28 Noembrie 1945, spre știința Dvs. și executare.

p. Prefect,
N. LĂZĂRICIU

Șeful Serviciului,
V. POTCOAVĂ

ADMINISTRAȚIA REGIONALĂ SIBIU
Piața Mică Nr. 12

Nr. 1345 din 28 Nov. 1945.

Primăriile diferitelor comune ne solicită aprobarea, ca în școlile săsești să poată funcționa Școala Primară de Stat, precum și școlile de copii mici (grădinițe).

Pentru a se lămurii această chestiune, avem onoare a Vă face cunoscut că în virtutea Legii Nr. 485, publicată în M. O. Nr. 233 din Octombrie 1944, Statul Român este succesorul fostului grup etnic german. Ca atare toate bunurile folosite de fostul grup etnic german ca: Școli primare, case culturale, locuințe pentru învățători, terenuri de cultură ale școalelor etc., trec asupra Statului Român.

Vă rugăm să binevoiți a dispune tuturor Primăriilor comunale din plasa Dvs., să facă preluarea în custodie a bunurilor de mai sus, cu încheiere de proces-verbal, făcând în același timp inventarierea și evaluarea în parte a fiecărui bun. Preluarea, inventarierea și evaluarea Vă rugăm a dispune să o facă chiar și acele Primării, în comune cărora a fost făcută de către organele Comisariatului nostru.

Procese-verbale de preluare, inventarele evaluate, să ne fie trimise în 2 exemplare de către acele Primării, cari până în prezent nu ni le-au trimis, iar fiecare Primărie să ne comunice pe adresa „Administrația

Regională, Sibiu, Piața Mică Nr. 12", cum sunt folosite bunurile preluate.

După preluare, Primăriile vor folosi clădirile pentru Școală primară de Stat, Școala de copii mici și locuințe pentru învățători acolo unde Școala primară de Stat și grădinițele nu au local corespunzător sau localul este neîncăpător, iar clădirile ce au avut destinația ca locuințe pentru învățători, le vor folosi ca atare.

Primăriile nu vor schimba destinația școlară a clădirilor.

Biserica evang. regnicolară predându-le aceste bunuri grupului etnic german, nu mai poate dispune de ele, ci le va folosi în condițiunile ce se vor fixa ulterior de către Statul Român.

Casele culturale și sălile de dans vor fi administrate numai de Primăria comunei, care va aproba folosirea lor, iar pentru micile cheltueli de îngrijire poate încasa taxe când ele sunt folosite.

Pământurile se vor arenda, iar arenzile se vor depune la C. E. C. cont 135 pe seama Comisariatului General.

De asemenea Vă rugăm a dispune ca Primăriile să ne semnaleze prezența oricărui bun mobil sau imobil rămas dela grupul etnic german sau pe care acesta l-a folosit sub orice formă.

Chestiunea fiind urgentă Vă rugăm a o rezolvi cu precădere.

Administrator Regional,
ss. M. DORDEA

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU
Serviciul Financiar

Nr. 12723/1945.

Ordin Circular

Domnilor

Pretori ai plaselor,
Primăriilor comunale din Județ,
Serviciilor Prefecturii Județului

LA REȘEDINȚĂ

Vă comunicăm mai jos în copie ordinul Ministerului Afacerilor Interne, Direcțiunea Administrației și Finanțelor Locale Nr. 11371 din 4 Decembrie 1945, rugându-Vă să binevoiți a lua la cunoștință și a vă conforma.

p. Prefect,
ss. N. LĂZĂRICIU

Șeful serviciului,
Dr. I. BALINT

COPIE. Ministerul Afacerilor Interne, Direcția Generală a Administrației și Finanțelor Locale

Nr. 11371 din 4 Dec. 1945.

ORDIN CIRCULAR

Urmare ordinului circular Nr. 48640 din 18 Martie 1942, vă facem cunoscut că, Comisiunea permanentă pentru realizări de Economii ce funcționează pe lângă Ministerul Finanțelor cu adresa Nr. 42313/1945, revine asupra dispozițiilor luate în ședința dela 16 Februarie 1942, cu privire la sumele stabilite pentru deplasările în interes de serviciu cu diferite mijloace de transport, altele decât C. F. R. și N. F. R., în sensul că transporturile se vor plăti după învoială, însă plata se va face în fața unui organ public, jandarmi, poliție, care va certifica chitanța de plată, rugându-vă să binevoiți a lua cunoștință și a dispune în caz când se ivesc asemenea cheltueli.

p. Ministru,
ss. AUREL SFETCU

Director,
INDESCIFRABIL

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU
Serviciul Financiar

Nr. 12757/1945

Sibiu, la 29 Dec. 1945

Către

**Toate Preturile și Primăriile comunale
din județ**

LA REȘEDINȚĂ

Potrivit ordinului Ministerului Afacerilor Interne Nr. 14495 din 26 Nov. 1945, comunicat acestei Prefecturi cu ordinul Inspectoratului General Administrativ al circ. IX-a Sibiu Nr. 4101/1945, binevoiți a cunoaște că dispozițiunile Jurnalului Consiliului de Miniștri Nr. 1288 din 3 Oct. 1945, privitor la indemnizația de scumpele convenită funcționarilor publici dela 1 Oct. 1945, se aplică și primarilor, ajutorilor de primari, casierilor, oamenilor de serviciu și tuturor angajaților comunali bugetari, excepție făcând numai angajații temporari cu contract, cum ar fi paznicii de câmp sau noapte, căroro li se va achita ajutorul de iarnă prevăzut în ordinul nostru Nr. 10990 din Oct. 1945.

p. Prefect,
N. LĂZĂRICIU

Șeful Serviciului,
Dr. I. BALINT

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU
Serviciul Financiar

Nr. 12791/1945

Sibiu, 29 Dec. 1945

Către

**Toate Preturile și Primăriile comunale
din județ**

LA REȘEDINȚĂ

Vă comunicăm în copie adresa Inspectoratului Agricol Sibiu, transmisă nouă cu ordinul Inspectoratului General Administrativ al circ. IX-a Nr. 4174 din 14 Dec. a. c., spre luare la cunoștință și conformare.

p. Prefect,
N. LĂZĂRICIU

Șeful serviciului,
Dr. I. BALINT

COPIE. Inspectoratul Agricol Sibiu Nr. 1335 din
4 Decembrie 1945

Către

INSPECTORATUL GENERAL ADMINISTRATIV**SIBIU**

Cu onoare vă aducem la cunoștință că inspectând administrarea pășunilor la unele Camere agricole și Ocoale agricole din acest Inspectorat, am constatat că, o parte din veniturile pășunilor de munte au fost trecute în bugetul comunelor, fapt ce este în contradicție cu art. 61 din legea pentru organizarea, administrarea și exploatarea pășunilor. De aceea vă rugăm să binevoii a dispune ca cu ocazia întocmirii bugetului pe ex. 1946/47, toate veniturile pășunilor rezultate din taxe de pășunat obținute prin învoială, sau darea în licitație, să fie trecute în bugetul pășunei, conform prevederilor legii susmenționate.

Cu onoare menționăm că starea pășunilor de munte este de-a-dreptul deplorabilă, suprafețe întregi sustrate pășunatului prin invaziunea jepului, ienupărului, deci se impune grabnice măsuri pentru curățirea pășunilor de munte, ori în lipsă de fonduri, aceste lucrări nu pot fi nici începute, nici de cum amplificate, de aceea este necesar ca veniturile pășunilor să fie folosite pentru îmbunătățirea acestora.

Șeful Inspectoratului Agricol,
Ing. Agr. Insp. General ss. GH. LUCA

Inspector de pășuni,
Ing. Agr. Insp. ss. N. POPA

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU
Serviciul administrativ

Nr. 12845/1945

Sibiu, la 28 Dec. 1945

**Tuturor Primăriilor comunale din județ
LA REȘEDINȚĂ**

Cu onoare Vă rugăm să aduceți la cunoștință publică că, Chestura Poliției Municipiului Sibiu recrutează dintre sătenii județului nostru 50 gardieni publici.

Condițiunile ce trebuie să îndeplinească candidații sunt următoarele:

1. Fiecare candidat va depune odată cu actele specificate mai jos o cerere scrisă de mâna lui proprie la Chestură, prin care solicită post de Gardian public.
2. Să fie satisfăcut serviciul militar, situația militară în regulă, să aibă gradul Sergent sau Caporal cu dispensa de grad, să aibă etatea maximă 30 ani, să aibă cursul primar (4 clase), să știe a scrie bine și ceti bine.
3. Extrasul de naștere.
4. Extras de căsătorie, dacă este căsătorit.
5. Certificat de școală.
6. Certificat de naționalitate (cetățenie).
7. Certificat cazier (parchet).
8. Adeverința dela postul de jandarmi respectiv din care să se constate că, nu a făcut parte din organizațiuni de tip fascist.
9. Certificat medical, însoțit de buletin de analiza sângelui și radioscopie pulmonară.
10. Livretul militar.

Avantajii sunt următoarele:

- a) Salarul unui gardian public necăsătorit este de Lei 86.000.— lunar.
- b) Scutit de concentrare.
- c) Cei care doresc pot lua masa la popotă și să doarmă în cazarmă.

p. Prefect,
N. LĂZĂRICIU

Șeful serviciului,
I. GIURGIU

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU
Serviciul administrativ

Nr. 12873/1945

Sibiu, la 29 Dec. 1945

**D-lor Pretori de Plasă
Tuturor Primăriilor comunale din Județ
LA REȘEDINȚĂ**

Sesizați de raportul d-lui Pretor al plasei Ocna-Sibiului Nr. 2827/1945, cu onoare facem cunoscut că, în noaptea de 10 spre 11 Decembrie 1945 s'au furat din grajdul locuitoru-

lui Benning Gheorghe din comuna Șura-Mică Nr. 161 următoarele vite:

Una vacă roșie-gălbuie cu capul alb, coadă albă și 3 picioare albe, de 10 ani, coarnele în sus.

Una vacă de 3 ani „Pintzgau“, fătată din August 1945.

Una junincă de 1½ ani, roșie-gălbuie, cu capul alb, picioarele posterioare albe.

Vă rugăm să binevoiți a lua măsuri pentru căutarea vitelor furate pe teritoriul comunei Dvs. și în caz de aflare, să fie încunoștințată Primăria com. Șura-Mică.

p. Prefect,
N. LĂZĂRICIU

p. Șeful serviciului,
I. GIURGIU

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU

Secția M. O. N. T.

Nr. 12989/1945

Sibiu, 29 Dec. 1945

Către

Preturile de Plasă Primăriile comunale

LA REȘEDINȚĂ

Urmare ordinului nostru circular Nr. 6239 din 12 Iunie 1945, cu onoare vă trimitem mai jos copie, după ordinul telegrafic al M. A. I. Nr. 27429/1945, cu privire la aprobarea prelungirii scutirii de concentrare a primarilor până la 30 Martie 1946, rugându-vă să binevoiți a lua cunoștință.

p. Prefect,
N. LĂZĂRICIU

Șeful Secției MONT.
ION ORAȘTEAN

COPIE:

Telegramă.

Urmare ordinului nostru telegrafic Nr. 1911 din 7 Iunie 1945, vă facem cunoscut că, M. St. M. a aprobat prelungirea scutirii de concentrare a primarilor până la 30 Martie 1946, în condițiunile următoare stop:

Trupa între 30 și 35 ani, numai dacă au cel puțin 1 an de front, sau au fost răniți. Ofițerilor și subofițerilor, precum și gradelor inferioare din etg. 1943 și mai tineri, nu li se mai aprobă prelungirea în condițiunile de mai sus.

Veți proceda strict după normele date cu ordinul Nr. 1911 M./1945.

Ministerul Afacerilor Interne,
ss. BURCA.

Nr. 27429 din 20 Dec. 1945.

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU

Serviciul Administrativ

Nr. 13019/1945

Sibiu, la 30 Dec. 1945

Către

Toate autoritățile în subordine din jud. Sibiu

LA REȘEDINȚĂ

Vă atragem atențiunea asupra dispozițiunilor art. 49 din Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 1486, apărut în Monitorul Oficial Nr. 283 din 10 Decembrie 1945, referitor la contribuția benevolă a publicului conform căruia orice apeluri la contribuția benevolă a publicului în orice scop general, nu pot fi făcute decât cu respectarea prevederilor legii pentru reglementarea apelurilor la contribuțiunea benevolă a publicului și cu avizul Ministerului Finanțelor sau delegaților săi.

Decretul-Lege Nr. 352 pentru reglementarea apelurilor la contribuția benevolă a publicului, a fost publicat în Monitorul Oficial Nr. 150 din 30 Iunie 1944.

Cei ce vor percepe asemenea contribuțiuni, fără îndeplinirea condițiunilor prevăzute de aliniatul precedent vor fi trimiși în judecata instanțelor penale.

Cele de mai sus vor fi publicate în modul obișnuit prin comunele din județ, de către Primăria comunei.

p. Prefect,
N. LĂZĂRICIU

Șeful Serviciului
V. POTCOANĂ

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU

Secția M. O. N. T.

Nr. 13027/1945

Sibiu, 3 Ianuarie 1946

Către

Preturile de plasă
Primăriile comunale
Serviciul Administrativ
Serviciul Financiar
Serviciul Tehnic
Oficiul Economic Județean
Biroul Armistițiului
Oficiul Bunurilor Inamice
Biroul Confencios

LA REȘEDINȚĂ

Bazat pe instrucțiunile M. St. M. Nr. 57100/1945, Cercul Teritorial Sibiu cu adresa Nr. 63156 din 22 Decembrie 1945, ne face cunoscut, că toți mobilizații pentru lucru, urmează să-și aibă domiciliul permanent sediul instituției unde este mobilizat pentru lucru.

Dat fiind această dispoziție vă rugăm să binevoiți

pune în vedere personalului mobilizat la lucru din subordinea Dvs., cari nu sunt înscriși la Cercul Teritorial Sibiu, să-și facă schimbarea de domiciliu dela Cercul Teritorial unde sunt înscriși la Cercul Teritorial Sibiu, pe raza cărui lucrează și domiciliază în prezent și dela care au primit ordinele de mobilizare pentru lucru.

Cererile pentru schimbarea de domiciliu, se vor adresa de cei în cauză Cercului Teritorial Sibiu și vor fi depuse la acel Cerc, Biroul 3 Mob. Terit., până la data de 15 Ianuarie 1946.

p. Prefect,
N. LĂZĂRICIU

Șeful Secției M. O. N. T.,
ION ORĂȘTEAN

PARTEA IV.

PROBLEME ADMINISTRATIVE

Propuneri în legătură cu noua reformă administrativă

Necesitatea reinființării școlilor administrative de notari

Administrația, care este motorul și pârghia în jurul căreia sunt înlănțuite toate activitățile celorlalte instituții și care are cel mai vast câmp de activitate, este necesar să aibă cele mai pregătite elemente pentru ducerea la îndeplinire a tuturor sarcinilor ce sunt de resortul acestei instituții.

Datorită timpului, evoluției administrative și concepțiilor politice din țara noastră, modul de recrutare al elementelor și cadrelor administrative au variat foarte des.

Oricâte schimbări au survenit în modul de recrutare al elementelor de conducere și de activitate în cadrul administrației, factorul principal și piedestalul administrației a rămas același funcționar de ridicare și îndrumare al satului — *notarul comunal*.

Recrutarea lui în administrație a variat după concepțiile diferiților legiuitori, licențiat în Drept, bachelat, cu patru clase secundare, cu școala administrativă de notari, fără școală administrativă, cu examen sau fără examen.

Numit în funcțiune prin acest sistem a fost lăsat să-și facă experiența pe spatele administrației și a Statului fără să i se facă o pregătire profesională practică, deși sarcinile administrației au fost îmbogățite, cu variate și multiple probleme datorită transformărilor sociale, politice, economice și finan-

ciare, pentru cari necesita o pregătire serioasă a cadrelor ce execută aceste sarcini.

O parte din elementele administrative, în decursul timpului prin influență politică s'au strecurat în administrație nu cu gândul de a se dedica acestei meserii, ci numai, fie pentru a se sustrage dela obligațiile militare pe timpul războiului, fie pentru a studia un timp oarecare și pe urmă a părăsi administrația.

Aceste situații au dăunat administrației și Statului și din această cauză nu putem să avem o administrație conștientă și pregătită pentru a putea face față multiplelor atribuții ce au fost trecute în sarcina administrației, rând pe rând.

Față de această stare se impune neapărat o îndreptare bazată pe necesitățile vieții administrative și cerințele realităților ce trebuie să ne călăuzească.

Experiența administrativă ne-au dat vii exemple că nu titlurile de doctor sau licențiat, sunt suficiente ca să fii notar în administrație, ci pregătirea profesională practică în administrație, munca și conștiințiozitatea elementului ce s'a dedicat.

Din considerențele arătate, necesitatea reinființării școlilor administrative, este un imperativ ce se impune în mod serios.

În țara noastră un timp oarecare au funcționat trei școli administrative de notari la Făgăraș, Arad și Lugoj, care au dat rezultate foarte bune, redând administrației multe elemente de valoare, ce dețin astăzi funcții administrative în toate treptele ierarhice. Desființarea lor a fost o greșală recunoscută cred de toți cei ce lucrează în administrație, întru cât lipsa de pregătire practică administrativă a atras după sine multe greutăți în administrație.

Legiuitorii noștri și oamenii de bine pentru administrație s'au străduit și au încercat să umple acest gol prin înființarea de cursuri administrative pe durate de 10—15 zile, și pe urmă concursuri și examene, dar acestea prea puțin au putut să amelioreze lipsa școlilor administrative de notari.

Nu cunoaștem încă în mod justificat, criteriul ce-a condus pe legiuitorul din 1929 de a desființa aceste școli, când cheltuielile de întreținere ale lor erau foarte mici în raport cu importanța și binele ce-l aducea administrației, deoarece profesorii acelor școli erau dintre funcționarii Statului, județului sau comunei, care nu erau salarizați ci numai plătiți cu ore suplimentare.

Necesitatea reinființării școlilor administrative de notari se impune astăzi și mai mult când, elementele dușmănoase, necorecte și abuzive ale administrației au fost înlăturate și vor fi îndepărtate pe baza legii 217/1945, când nenumărate locuri vacante rămân în administrație și când elemente pregătite pentru a le lua locul, nu avem, și mai ales când ne

găsim în preajma unei noi reforme administrative democratice.

Întru cât Ministerul Afacerilor Interne a adoptat principiul sănătos și de toată lauda că atunci când elaborează o nouă lege administrativă, să consulte și să primească sugestiile dela toți aceia care lucrează în ad-ție și care pot să releve greutățile și greșelile de care s'au lovit și să facă propuneri pentru îndreptare.

Bazat pe acest principiu, ca unul ce am trecut prin filiera administrativă din practicant de birou și până la treapta unde mă găsec am găsit potrivit să contribuim cu aceste propuneri în legătură cu noua reformă administrativă.

Credem util reînființarea școlilor administrative care să fie câte una în fiecare regiune a țării, Moldova, Muntenia, Oltenia și Ardeal. Cursurile acestor școli să fie pe durată de un an din care 6 luni teoretic și 6 luni practic. Cursurile să fie predate de către funcționari superiori ai Prefecturilor, subprefecți, pretori, unul dintre cei mai buni notari, cât și din alți funcționari ai altor instituții cu care administrația colaborează, procurori, medic uman, medic veterinar, administrator financiar, ing. silvic, director de Cameră Agricolă.

Sediul școlilor administrative este potrivit să fie la Sibiu, Craiova, Ploiești și Piatra-Neamț. Cursurile să fie făcute cu cheltuielile candidatului, Statul să acorde burse elevilor merituoși și săraci.

Cursurile să dea dreptul la reducerea stajiului militar.

Cursurile practice ce vor dura 6 luni să se facă la primării timp de 3 luni și 3 luni pe lângă fiecare instituție cu care colaborează administrația. Exemplu: Judecătoria, Ocolul Agricol, Ocolul Silvic, Percepția, etc.

Candidatul după efectuarea celor 6 luni de cursuri teoretice și 6 luni de practică administrativă este obligat să se supună la un examen în fața unei comisii instituită de către Ministerul Afacerilor Interne.

Candidatul pentru a putea fi numit în funcția de notar trebuie să aibă cel puțin 8 clase de liceu și numai în lipsă de elemente cu această pregătire să se admită cu 4 clase secundare, dacă este un element de valoare, diploma de capacitate a școlii de notar și o declarație dată în fața comisiei de examinare că își ia angajamentul de a nu părăsi administrația cel puțin 10 ani.

Până la reînființarea acestor școli suntem de părere ca actualii notari noi numiți cu titlu provizoriu, să fie supuși pentru pregătire profesională la un curs de cel puțin 30 de zile în serii, pentru a nu suferi administrația, după care să fie supuși unui examen instituit pe lângă fiecare Prefectură de ju-

deț, după care să i se facă definitivarea în funcția de notar.

Pentru ca această problemă a reînființării școlilor administrative de notari să poată fi adusă la cunoștința M. A. I., am ținut să o aducem la cunoștința tuturor organelor administrative, și în special a Sindicatului notarilor, pentru a primi, eventuale propuneri și sugestii.

Sibiu, la 5 Ianuarie 1946.

Subprefect, NICOLAE LAZARICIU.

PARTEA V.

PROBLEME PROFESIONALE ȘI SINDICALE

Principiile și rostul sindicalizării muncitorilor de toate categoriile

Prin actul istoric dela 23 August 1944, Majestatea Sa Regele Mihai I, în înțelepciunea sa plină de curaj, având și concursul unui grup de intelectuali și oameni politici români, a rupt legăturile cu Germania Hitleristă, îndrumând poporul român spre o nouă viață politică, prin apropiere de cele 3 mari puteri aliante: Rusia, Anglia și America.

Această schimbare în orientarea politică a Țării nu a rămas un simplu act, ci printr'o sinceră și reală contribuție, poporul român a ajutat la înfrângerea hitlerismului pe câmpul de luptă, prin participarea activă a scumpei noastre armate.

În interiorul Țării, prin actul amintit, s'au reînscăunat drepturile și libertățile cetățenești, în cadrul cărora mișcarea sindicală din Țara noastră a putut lua un avânt remarcabil, ajungând ca astăzi să cuprindă aproape unanimitatea salariaților de toate categoriile.

Muncitorii din fabrici, magazine și funcționarii din birouri, adevărați toți aceia cari își întrețin traiul prin muncă salariată, se unesc în sindicate pentru a-și putea mai ușor apăra interesele materiale, morale culturale și mai ales cele profesionale.

Muncitorul manual și intelectual, este prea slab pentru a-și putea cuceri singur drepturile. Întovărășindu-se cu alții din aceeași profesiune sau profesii similare și luptând uniți, devin o forță reală și pot realiza mai ușor toate interesele lor comune.

Prin sindicalizare, muncitorul și funcționarul în viață să cunoască foloasele solidarității, creându-se totodată și o apropiere sufletească mai mare între cei ce muncesc împreună, pentru prosperitatea intereselor sociale și economice ale Țării.

Sindicatelor, au ca scop eliberarea muncitorului manual și intelectual de sub exploatarea necruțătoare a omului de către om. Mai au ca scop, lupta împotriva mizeriei, lupta pentru o lume democratică și dreaptă, în care să se asigure o echitabilă răsplătă a muncii fiecăruia.

Sindicatelor sunt organizațiuni profesionale, care au ca obiect studiul, dezvoltarea și apărarea intereselor membrilor săi.

Sindicatelor nu sunt organizațiuni politice și nici nu fac nici un fel de politică de partid, cu toate că membrii lor au dreptul să facă parte din orice partid politic.

Acești membri însă nu pot pune în discuție probleme politice în cadrul sindicatului.

Sindicatul și împreună cu el funcționarii, vor face întotdeauna numai și numai politica intereselor lor funcționărești.

În urma apariției legii Nr. 52 din 20 Ianuarie 1945, funcționarii Prefecturii Jud. Sibiu, s'au întrunit în ziua de 12 Martie 1945, și au hotărât cu unanimitate de voturi constituirea în sindicat a funcționarilor administrativi din Jud. Sibiu.

La data de 6 Aprilie 1945, întrunindu-se din nou toți funcționarii județeni, comunali și un mic număr de funcționari administrativi de stat, hotărâse constituirea secției sindicale a funcționarilor județeni și comunali, alegându-și cu această ocaziune comitetul de conducere. Această secție sindicală este afiliată prin sindicatul unic al funcționarilor publici Sibiu, la Uniunea Sindicatelor din București.

Îndată după constituirea sindicatului, comitetul a solicitat și obținut dreptul de a avea un delegat al său în toate comisiile unde se discută probleme în legătură cu funcționarii membrii ai sindicatului.

Prin participarea în comisiuni a acestui delegat, funcționarii au fost în mod real sprijiniți în toate cererile lor și apărați în toate drepturile lor.

În răstimpul dela constituire și până în prezent, s'au realizat multe lucruri bune, mai ales în domeniul aprovizionării funcționarilor, cari din cauza grelelor timpuri și a lipsurilor create de războiu, cât și a salariilor prea mici, erau puși în situația de a nu-și putea procura nici strictul necesar traiului.

În domeniul profesional încă s'a realizat destul de mult, reușindu-se ca astăzi să avem prea puține nemulțumiri, comparativ cu lipsurile constatate în trecut.

Față de rolul important al sindicatului în viața salariaților publici, facem un îndemn pentru toate clasele muncitoare, fie manuale, fie intelectuale, să se constituie în sindicate, iar pentru cei ce s'au constituit deja, să lupte uniți pentru înfăptuirea și

trăinicia unității sindicale în România, pentruca prin această organizație mare și puternică, să putem doborânda toate drepturile ce ni se cuvin și care au fost și sunt atât de mult râvnite.

Președintele secției sindicale a funcționarilor județeni

S. BEU.

TELEGRAMA

Domnului Dr. Petre Groza, Președintele Consiliului de Miniștri

BUCUREȘTI

Secția Sindicatului Funcționarilor Administrativi din județul Sibiu Vă urează cu ocazia anului 1946 putere de muncă și sănătate pentru a putea duce la bun sfârșit democratizarea administrației și țării, precum și rezolvarea grelelor sarcini ce apasă asupra țării de pe urma războiului, asigurându-Vă de concursul sincer și neprecupețit stop

Președintele Sindicatului

BEU

Nr. 27/1946.

TELEGRAMA

Domnului Teohari Georgescu, Ministrul Afacerilor Interne

BUCUREȘTI

Secția Sindicatului Funcționarilor Administrativi din județul Sibiu Vă exprimă cu ocazia anului nou cele mai calde urări de bine și sănătate, asigurându-Vă că vom fi cei mai sinceri colaboratori în opera de ridicarea și democratizarea administrației și de a întrona ordinea și cinstea.

Președintele Sindicatului

BEU

Nr. 27/1946.

Răspunsul Domnului Ministru de Interne Teohari Georgescu la telegrama de felicitare:

TELEGRAMĂ

D-lui PREFECT JUD. SIBIU

Vă mulțumesc pentru felicitare și vă urez spor la muncă. Stop.

Teohari Georgescu

PARTEA VI.

ȘTIRI ȘI COMUNICATE

Condamnări la Legea pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic

Instanța specială pentru judecarea infracțiunilor de speculă și sabotaj Economic, de pe lângă Tribunalul Sibiu, face cunoscut:

1. Condamnă pe inculpatul Stănuț Zenovie din Sibiu, str. Gușteriței 568, prin Decizia penală Nr. 674 din 7 Decembrie 1945, la 1 lună închisoare și 1000 Lei cheltuieli de judecată.
2. Condamnă pe inculpatul Vintilă Iosif din comuna Slimnic, județul Sibiu, prin decizia penală Nr. 648 din 30 Noembrie 1945 la 50.000 Lei amendă.
3. Condamnă pe inculpatul Gavrilă Iacob, comuna Săliște, județul Sibiu, prin procesul-verbal de judecată pe loc din 7 Decembrie 1945 la 50.000 Lei amendă corecțională.
4. Condamnă pe inculpatul Marin Zoltan din comuna Săliște, județul Sibiu, prin procesul-verbal de judecată pe loc din 7 Decembrie 1945 la 50.000 Lei amendă corecțională.
5. Condamnă pe inculpatul Veștemean Ana din comuna Cacova, județul Sibiu, prin procesul-verbal de judecată pe loc din 7 Decembrie 1945 la 50.000 Lei amendă corecțională.
6. Condamnă pe inculpatul Boica Vasile din Sibiu, str. A. Iancu Nr. 11 prin procesul-verbal de judecată pe loc, din 4 Decembrie 1945, la 60.000 Lei amendă corecțională.
7. Condamnă pe inculpatul Moldovan Ion, din Sibiu, str. Mitropoliei Nr. 7, prin procesul-verbal de judecată pe loc, din 22 Noembrie 1945, la 50.000 Lei amendă corecțională.
8. Condamnă pe inculpatul Busnială Anton, din Sibiu, str. Bucur Nr. 9, prin procesul-verbal de judecată pe loc din 4 Decembrie 1945 la 100.000 Lei amendă.
9. Condamnă pe inculpatul Opreș Aurel, din Sibiu, str. Carmen Sylva Nr. 12, prin procesul-verbal de judecată pe loc din 7 Decembrie 1945, la 100.000 Lei amendă.
10. Condamnă pe inculpatul Richard Klein, din Sibiu, str. Octavian Goga Nr. 3, prin decizia penală 652 din 9 Noembrie 1945, la 3 luni închisoare corecțională și 500.000 Lei amendă. Lesbonoiu Man, din Rășinari, județul Sibiu, prin decizia de condamnare Nr. 651 a Curții de Apel din 9 Noembrie 1945 la 50.000 Lei amendă corecțională.
11. Condamnă pe inculpatul Nicolae și Dumitru

Fântână, din Sibiu, prin sentința penală Nr. 90 din 23 Noembrie 1945 la 300.000 Lei amendă și 200.000 Lei amendă.

12. Condamnă pe inculpații Coșegan Ilie și Crețu Ion din comuna Veștem, județul Sibiu, prin decizia penală Nr. 462 din 12 Decembrie 1945 a Curții de Apel la câte 100.000 Lei amendă.

13. Condamnă pe Moisin Gh., din comuna Săcădate, prin decizia penală 463 din 12 Decembrie 1945, a Curții de Apel la 100.000 Lei amendă.

14. Condamnă pe inculpații Ciocănelea Victor și Marcu Emil, din Sibiu, prin sentința penală 84 din 30 Noembrie 1945 la câte 100.000 Lei amendă.

15. Condamnă pe inculpatul Călin Mihai, din Sibiu, str. Mitropoliei Nr. 14, prin sentința de condamnare Nr. 98 din 24 Noembrie 1945 la 100.000 Lei amendă.

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU

Oficiul Economic Județean

Comunicat Nr. 6833/45 cu privire la distribuirea zahărului

Din cauza cantităților reduse de zahăr, pe seama populației nu s'a repartizat din luna August 1945, nicio cotă de zahăr.

Pe luna August 1945, s'a repartizat și distribuit numai pentru spitale, internate, azile, orfeline, penitenciare, cantine, dispensare și farmacii, precum și pentru copiii din oraș sub 16 ani, cantitatea de 6079 kg. zahăr.

Pe luna Septembrie 1945, s'a repartizat prin ordinul Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării Nr. 113051 din 28 Nov. 1945, o cotă provizorie de 3500 kg. zahăr pentru aceleași categorii de îndreptățiți, cari au primit și pe August 1945. Zahărul încă nu s'a primit.

Pe luna Octombrie 1945, nu s'a repartizat și nu s'a primit nicio cotă de zahăr.

Pe lunile Noembrie, Decembrie 1945, și Ianuarie 1946, prin ordinul Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării s'a repartizat o cotă provizorie de 90.000 kg. zahăr, pentru întreaga populație și instituțiile județului Sibiu.

Rațiile fixate prin acest ordin sunt:

- a) Populația rurală 50 gr. lunar de persoană.
- b) Populația urbană 250 gr. lunar de persoană.

Nu s'a repartizat cota de zahăr pentru: restaurante, biruri, brăgăgerii, cofetării și cafenele, laboratoare chimice sau farmaceutice, fabrici de produse zaharoase, destilerii de surogate, de lapte condensat, de esențe chimice, fabrici de paste făinoase, de biscuiți, de halva și marmeladă.

Din cele 90.000 kg. zahăr, s'a primit în ziua de 20 Decembrie 1945, cantitatea de 28.000 kg. zahăr, care s'a repartizat și distribuit pe o lună populației din oraș și județ, înainte de sărbători.

În ziua de 29 Decembrie 1945, au mai sosit 22.000 kg. zahăr. Restul urmează să-l primim în scurt timp.

Populația este rugată să fie liniștită, căci în cel mai scurt timp va primi întreaga cotă cunoscută și pe lunile Decembrie 1945, Ianuarie 1946 și urmează economiile.

Sibiu, la 21 Decembrie 1945.

Prefect,

ss. Dr. ȘTEFAN CLEJA

Directorul Ofic. Ec. Jud.,
TOMA MODRAN

PARTEA VII.

PUBLICAȚIUNI DE ORICE FEL

Primăria comunei Șelimbăr — Jud. Sibiu

Nr. 1361/1945

Nr. 12938/1945, Pref.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 17 Ianuarie 1946, orele 10, se ține licitație publică cu oferte închise în localul Primăriei comunei Șelimbăr, județul Sibiu, vânzarea a 414 arbori esență stejar, cu prețul strigării de Lei 10,750.377.—.

Dispozițiunile cuprinse sub art. 88—110 din L. C. P. a legii Nr. 441 din 23 August 1944, și condițiunile generale de vânzarea pădurilor de stat, publicate în Monitorul Oficial Nr. 108 din 1912, sunt aplicabile acestei licitații.

Persoanele cari vor lua parte la licitație, vor depune pe lângă ofertă și garanția provizorie de 5%, care se va întregi la 10% după adjudecare, iar ofertele se vor face numai în conformitate cu caietul de sarcini care poate fi văzut în fiecare zi la Primăria comunei Șelimbăr, precum și la Ocolul Silvic „Valea Sadului” din Sibiu.

În caz de nereușită, licitația se repetă în ziua de 29 Ianuarie 1946, la aceeași oră și loc, procedându-se la vânzarea materialului și prin tratare prin bună învoială.

Șelimbăr, la 22 Decembrie 1945.

Primar: IOAN MODRAN

Notar: I. OLARIU

Primăria comunei Râul-Sadului, Jud. Sibiu

Nr. 1937—1938/1945.

Nr. 12670/1945, Pref.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că Primăria comunei Râul-Sadului, Jud. Sibiu va ține licitație publică cu oferte închise în localul Primăriei Râul-Sadului, pentru

vânzarea următoarelor parchete de molid, situate în pădurea comunală „Groși”:

1. La 30 Ianuarie 1946 ora 10 se vinde parchetul de molid Nr. 2—1943/44, din care va rezulta circa 1663 metri cubi lemn cherestea, 168 metri cubi lemn mină, 168 metri cubi lemn de celuloză. Prețul de strigare Lei 13,450.376.—.

2. La 30 Ianuarie 1946 ora 11 se vinde parchetul de molid Nr. 3—1944/45, din care va rezulta circa 1892 metri cubi lemn cherestea, 660 metri cubi lemn de mină, 77 metri cubi lemn celuloză și 1154 steri lemn de foc de fag. Prețul de strigare Lei 11,403.576.

La nereușită se ține altă licitație la 11 Februarie 1946, și dacă nici a doua licitație nu va avea rezultat, se va ține tratare prin bună învoială la 23 Februarie 1946, în aceleași condițiuni fără alte publicațiuni.

Condițiunile de licitație se pot vedea la Primăria Râul-Sadului, și la Ocolul Silvic Valea Sadului din Sibiu.

Râul-Sadului, la 27 Noembrie 1945.

Primar: ILIE BOGDAN

Notar: IOAN PRICA

Primăria comunei Râul-Sadului, Jud. Sibiu

Ne. 2059—2060/1945.

Nr. 12669/1945, Pref.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că Primăria comunei Râul-Sadului, Județul Sibiu, va ține licitație publică cu oferte închise, în localul Primăriei Râul-Sadului, pentru vânzarea următoarelor parchete de fag:

1. La 30 Ianuarie 1946, ora 12, se vinde parchetul de fag Nr. 8—1944/45 din pădurea comunală „Șoimul”, din care va rezulta circa 1349 metri steri lemn de foc. Prețul de strigare Lei 1,626.894.—.

2. La 30 Ianuarie 1946, ora 13, se vinde parchetul de fag Nr. 7—1944/45 din pădurea comunală „Valea Nanului”, din care va rezulta circa 3500 metri steri lemn de foc și circa 392 metri steri lemn de construcție ptr. traverse CFR. Prețul de strigare Lei 4,964.494.

În caz de nereușită se ține a doua licitație la 11 Februarie 1946, și dacă nici a doua licitație nu va avea rezultat favorabil, se ține tratare de bună învoială la 23 Februarie 1946, în aceleași condiții.

Condițiuni mai detaliate se pot vedea la Primăria Râul-Sadului și la Ocolul Silvic Valea Sadului din Sibiu.

Râul-Sadului, la 13 Decembrie 1945.

Primar: ILIE BOGDAN

Notar: IOAN PRICA

Primăria comunei Apoldul de Jos, Jud. Sibiu

Nr. 2148/1945.

Nr. 12676/1945, Pref.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor intereșați că la Primăria comunei Apoldul de Jos, este vacant postul de secretar și casier comunal.

Doritorii își vor înainta cererile însoțite de actele prevăzute la art. 3 din C. F. P. la Primăria comunei până la data de 15 Ianuarie 1946.

Ambele funcțiuni sunt echivalente cu gradul de agent administrativ, salariul fiind cel prevăzut în bugetul comunei.

Apoldul de Jos, la 15 Decembrie 1945.

Primar: GLIGOR NICOLAE

Notar: MIHALȚIAN V.

COPIE după adresa Rectoratului Universității Regele Ferdinand I, Cluj cu Nr. 4306/1945 din 12 Dec. 1945.

Nr. 12876/1945, Pref.

DOMNULE PREFECT,

Senatul Universității noastre, având în vedere lipsa alimentelor necesare pentru funcționarea căminelor și cantinei studențești, precum și lipsa rufăriei dela căminele studențești a stabilit că pentru că studenții să poată fi primiți la cantină, trebuie să aducă alimente în natură, iar ca să poată fi primiți la cămine pe lângă aceste alimente mai trebuie să aducă și rufăria necesară. Aceste alimente și rufărie obligatorie pentru toți

studenții și studentele din cămin și cantină sunt următoarele:

Alimentele pentru 6 luni:

Cartofi	100 kg.
Făină	60 "
Untură topită	6 "
Ulei	12 "
Slănină afumată	2 "
Carne afumată	5 "
Săpun de rufe	2 "
Ștergare de bucătărie	2 buc.
Fasole albă	10 kg.
Ouă	100 buc.

Alimentele pot fi aduse în trei rate, din două în două luni.

Rufăria pentru a putea fi primit în cămine:

- 1 plapumă.
- 2 cearcafuri de pat.
- 2 cearcafuri de plapumă.
- 2 fețe de pernă.
- 1 buc. pernă.
- Saltele pentru un pat.

Vă rugăm să binevoiți a difuza în jud. Dvs. acest comunicat pentru ca studenții care doresc să fie primiți în cămine, să aducă alimentele și rufăria susmenționată.

Deschiderea Universității noastre a rămas definitivă fixată pe data de 15 Ianuarie 1946.

Rector,
ss. EMIL PETROVICI
L. S.

Gecețar general,
ss. IOAN VĂTĂȘESCU

ORDIN

Toți funcționarii sunt obligați să ia cunoștință de cuprinsul acestui Buletin și să semneze fiecare în dreptul său:

Funcț. Ad-ția Centr. a Prefecturei

Pretor

Secretar de Plasă

Primar

Notar

Șef al secției de Jandarmi

Șef de post

Picher

Alți funcționari administrativi locali

La inspecțiile ce vom face, vom controla executarea acestui ordin.

Subprefect,

NICOLAE LĂZĂRICIU